SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN A LOS MAPAS DE RIESGOS ESTABLECIDOS EN LA CORPORACIÓN AUTÓNOMA REGIONAL DEL ATLÁNTICO C.R.A. 
 VIGENCIA 2022

Con el fin de hacerle seguimiento y evaluación a la gestión de los riesgos establecidos en el Mapa de Riesgos Institucionales y de Corrupción del proceso Educación Ambiental (Código: EA-MP-01), la Oficina de Control Interno llevó a cabo la presente auditoría, correspondiente a la vigencia 2022, obteniendo el siguiente resultado:
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	ANÁLISIS DE RESULTADOS



Este reporte ilustra los aspectos resultantes del análisis realizado al Mapa de Riesgos del proceso Educación Ambiental, que, a la fecha de la auditoría, presenta tres (3) inductores de riesgos en ZONA RESIDUAL BAJA, una (1) en ZONA RESIDUAL MODERADA y una (1) en ZONA RESIDUAL ALTA, una vez aplicados los controles establecidos, los cuales, los dos (2) últimos se consideran significativos y coherentes por presentar un mayor nivel de impacto y probabilidad al momento de su evaluación.

Así mismo, se observa que los cinco (5) riesgos establecidos para el proceso, son Institucionales de tipo Operativo y Estratégico. Para este proceso, no se contemplaron inductores de riesgos de corrupción. 

EVALUACIÓN DE LA EFECTIVIDAD DE CONTROLES
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El mapa de riesgos del proceso, cuenta con un total de dieciocho (18) controles, de los cuales, diecisiete (17) fueron calificados como efectivos, debido a que se evidenció ejecución e impacto de los mismos, en la mitigación de los riesgos establecidos y uno (1) como no efectivo, al encontrarse un cumplimiento parcial. 
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En virtud de lo anterior, y a pesar de detectarse un control débil, se observa un porcentaje promedio total de cumplimiento favorable de los mismos de 98%.

Conforme a lo descrito en la “Guía para la Gestión del Riesgo”, identificada en nuestro SGI con el Código: CG-GI-02 y teniendo en cuenta que la correcta identificación de los riesgos permite reducir los impactos y mitigar la materialización de los mismos, la Oficina de Control Interno recomienda: 

· Estar atentos a los cambios que se presentan en el entorno del proceso y que de alguna manera pueden afectar el funcionamiento del mismo, generándose, por consiguiente, la posibilidad de modificar, eliminar o identificar un inductor de riesgo. 

· [bookmark: _Hlk119502401]Por ser un proceso dinámico el manejo de los riesgos, se debe realizar con mayor frecuencia un análisis y valoración de los mismos, para determinar la probabilidad que refleje la realidad, en caso de ser necesario. Esta actividad de monitoreo y seguimiento que debe realizar el líder del proceso debe quedar evidenciada.   

· De manera específica, se debe corregir el impacto después de controles, del inductor de riesgo “Inadecuada Cultura de Cuidado Ambiental”, dado que ser 3 y no 1.

Se anexa cuadro en Excel con los respectivos porcentajes de evaluación a la aplicación de los controles y las observaciones en detalle.

	CUMPLIMIENTO DE LOS PRINCIPIOS DE AUDITORIA Y LIMITACIONES




Para la realización de esta evaluación, se aplicaron Normas de Auditoría Generalmente Aceptadas, se cubrió la verificación del análisis e idoneidad de los riesgos y la efectividad de todas las medidas de control del proceso establecidas en el mapa de riesgo, igualmente se aplicaron los principios de integridad, objetividad, confidencialidad, competencia y conflicto de intereses, y en el desarrollo de este no se presentaron limitaciones. 

FIRMA DEL AUDITOR:
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CÉSAR SUÁREZ HERNÁNDEZ 
Profesional Universitario
Oficina de Control Interno
Corporación Autónoma Regional del Atlántico C.R.A.

Revisó: Jefe Oficina de Control Interno.
      Diciembre de 2022 
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El proceso tiene establecido 11 proyectos de los cuales, a junio 30 de 2022, 

presenta un porcentaje de avances de 25,4. Dicho resultado se debió a que, 

a principio del año 2022, la corporación se encontraba en período de ley de 

garantía, lo que atrasó el proceso de contratación para llevar a cabo las 

actividades descritas en cada proyecto. A la fecha de la presente revisión, 

se evidencia avances sustantivos en el desarrollo de los proyectos, los 

cuales se darán a conocer al cierre del período 2022.
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1
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Inadecuada Cultura de Cuidado Ambiental 100% 0 4

Fallas en la conexión a internet o en el fluido eléctrico. 100% 0 3

Incumplimiento al plan de trabajo establecido 100% 0 4

Planificación inadecuada o descontextualizada de las necesidades de educación
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