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Del 1 de junio al 30 de noviembre
IDEAM INFORMA LA LLEGADA DE LA TEMPORADA DE HURACANES EN EL ATLÁNTICO

· Archipiélago de San Andrés y Providencia, La Guajira, zona costera del departamento del Magdalena y el territorio marítimo colombiano en el mar Caribe son las zonas más vulnerables a los efectos de estos fenómenos
Bogotá, 1 de junio de 2012 (IDEAM).- Como todos los años, nos preparamos para la llegada de la temporada oficial de huracanes,  y como medida de prevención, el IDEAM hace un llamado para que se revisen y activen los planes de contingencia ante estos fenómenos, que pueden ocasionar, con el paso cercano de ondas tropicales o los propios ciclones tropicales, vendavales o minitornados a las poblaciones costeras o insulares.

Es por esto que el IDEAM invita al Sistema Nacional de Prevención y Atención de Desastres,  y  especialmente a los Consejos Territoriales, para que junto con las propias  comunidades y los medios de comunicación, informen a la población para que se tomen las medidas necesarias para evitar pérdida de vidas humanas y bienes materiales.

Para este año se espera una actividad ciclónica cercana a lo normal o por debajo de lo normal,  se estima que para esta temporada se presenten 10, de estos, es muy probable que cuatro,  alcancen la categoría de huracán y  2  de estos posibles huracanes podrían ser de categoría 3  o superior. Esto no quiere decir que al estimar una temporada baja los efectos de estos sistemas no sean significativos. 

El IDEAM inicia una vigilancia especial sobre el Océano Atlántico y mar Caribe, y de acuerdo con el plan operativo acordado con los países de la región, coordinará  conjuntamente con el Centro Nacional de Huracanes de Miami y  demás países,  los avisos y alertas con destino a los tomadores locales de decisiones.

El IDEAM emitirá los comunicados respectivos  los cuales pueden ser consultados en nuestra página web http://www.ideam.gov.co  en comunicados especiales y en la sección servicios icono Huracanes 

Información de interés:

· Los Huracanes, Tormentas Tropicales, y Depresiones Tropicales, denominados en general,  Ciclones Tropicales, son uno de los fenómenos naturales más poderosos y destructivos en la naturaleza. Los Ciclones se forman en el océano cerca de las costas o mar adentro y a  su paso por zonas costeras o islas dejan grandes destrozos materiales y victimas por la acción de los vientos, las lluvias y el oleaje.

· Los países ubicados en la zona del mar Caribe, en mayor o menor grado están expuestos a la influencia de estos fenómenos naturales, los cuales pueden originarse en el Mar Caribe propiamente o en el Oceano Pacifico. La temporada de huracanes en el mar Caribe normalmente se desarrolla entre  junio y noviembre de cada año, aunque este año la temporada ya inició en el Atlántico con la formación de la Tormenta Tropical Alberto en la costa Este de los Estados Unidos cerca a Carolina del Sur. La temporada de huracanes del Oceano Pacífico cercano a las costas americanas inicia a mediados del mes de mayo y ya se presentó la tormenta tropical Aletta.

· En el caso de Colombia, regiones como el Archipiélago de San Andrés y Providencia, La Guajira, la zona costera del departamento del Magdalena y el territorio marítimo Colombiano en el mar Caribe, históricamente han sentido los efectos directos de los ciclones tropicales, y de manera indirecta, el norte y centro del territorio nacional han sido afectados por lluvias fuertes asociadas a las bandas nubosas que acompañan a los ciclones, produciendo crecientes súbitas, avalanchas e inundaciones. Estos efectos indirectos se han producido cuando los ciclones tropicales se han desplazado muy cerca de la costa Atlántica colombiana. 
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